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BOLETINS ESTATISTICOS
  Abaixo reproduzimos cópia do oficio recebido do  engenheiro Vicenso Parisi , coordenador da divisão de transporte coletivo do Daer, e que é de interesse à todas as concessionárias.
Esse mesmo texto foi publicado e disponível em nosso site no dia 14/02/2007 e achamos oportuno relembrar nossos associados.

OF.DAER/ETEST/DTC 001/07                            Porto Alegre, 13 de fevereiro de 2.007.

Alertamos que a entrega dos Boletins Estatísticos do Transporte Intermunicipal de Passageiros é uma obrigação do Concessionário junto ao DAER, que deverá ser efetuada até o 10º dia do mês subseqüente ao período de exercício correspondente, impreterivelmente.

Lembramos que as Empresas deverão utilizar o portal do Departamento, ww1.daer.rs.gov.br para fazer seu Login e posterior digitação destas informações, no sistema on-line. Aquelas empresas que por ventura já possuam sistema anteriormente liberado podem utilizar a remessa via e-mail em caráter excepcional.

O novo sistema possui a vantagem de evitar erros de lançamento, em tela, visto que associa as informações fornecidas com o banco de dados do cadastro da DTC/DAER.

Salientamos que para o primeiro acesso ao sistema no portal, solicitar cadastramento através do e-mail dti-sistemas@daer.rs.gov.br , informando nome completo, CPF, e-mail e Empresa(número e nome da empresa). A confirmação de cadastramento, senha e instruções de acesso serão recebidas pelo e-mail informado.
CONSELHO SUPERIOR AGERGS
A Agergs vem cada vez mais se envolvendo no transporte intermunicipal, nesse sentido veja o que foi dedidido no dia 01/01/2007, e publicado no DOE de 14/02/2007. 
SESSÃO: 009/2007

DATA: 1º de fevereiro de 2007

RESOLUÇÃO: 458

O CONSELHO SUPERIOR DA AGÊNCIA ESTADUAL DE REGULAÇÃO DOS

SERVIÇOS PÚBLICOS DELEGADOS DO RIO GRANDE DO SUL, no uso das atribuições que lhe

são conferidas pela Lei Estadual n.º 10.931, de 09 de Janeiro de 1997,

Considerando o contido no processo administrativo n.º 002.142-39.00/04-0, que

trata da análise de Contratos e Aditivos da Cessão de Linhas do Transporte Metropolitano – Citral

Transporte e Turismo S/A e Transporte Canoas Ltda,

RESOLVE:

Art. 1º – Sobrestar a homologação da cessão e termos aditivos aos contratos de

concessão das linhas de Transporte Intermunicipal de Passageiros da Região Metropolitana de

Porto Alegre: Linha W 651 (Linha DAER 667) – Porto Alegre Morungava, via Free-Way e suas

variantes (contrato nº 3.305) e Linha W654 (Linha DAER 1.201) – Porto Alegre a Passo do Hilário

(contrato nº 1.940), até o completo esclarecimento pelo Poder Concedente quanto aos

instrumentos contratuais relativos às referidas concessões, porém, mantendo a operação do

transporte intermunicipal de passageiros pela empresa Transporte Canoas Ltda., tendo em vista

o caráter essencial do serviço e o interessa público.

Art. 2º – Instituir Grupo de Trabalho aberto à participação de representantes da

METROPLAN, DAER, Concessionárias dos serviços de transporte intermunicipal de passageiros

e Ministério Público, a fim de elaborar minuta de contrato e demais instrumentos adequados à

Constituição Federal (art. 175) e legislação vigente.

Agência Estadual de Regulação dos Serviços Públicos Delegados do Rio Grande do Sul –

AGERGS, Sala do Conselho Superior, em 1º de fevereiro de 2007.
TAXAS PARA TURISMO NAS PRAIAS

Valores chegam a mais de R$ 1.000; secretarias de Turismo negam discriminação 

Em Paraty (RJ), os ônibus que levam passageiros sem reserva em hotel têm de desembolsar R$ 1.296,80 para entrar na cidade 

THIAGO REIS 

FÁBIO AMATO 

Para tentar selecionar o público, praias "top" do litoral brasileiro têm proibido ou cobrado taxas de até mais de R$ 1.000 dos ônibus com turistas que ficam apenas um dia nos balneários. A idéia é coibir a "farofa" na areia. 

Em Paraty (RJ), os ônibus que não tenham registro na Embratur ou que levem passageiros sem reserva em nenhuma pousada, hotel ou restaurante pagam R$ 1.296,80 para entrar na cidade. O descumprimento acarreta em multa no dobro desse valor: R$ 2.593,60. 

O decreto, segundo a Secretaria de Turismo, é decorrente de reivindicações e "da evidente perturbação à ordem pública causada pelo descontrole do fluxo dos veículos". A cidade ainda justifica a taxa por ser tombada pelo Iphan (Instituto do Patrimônio Histórico e Artístico Nacional). "A medida é para organizar, não elitizar", diz a secretária de Turismo, Leila Anunciação. Em Santa Catarina, o ônibus que leva turistas para passar um dia em Balneário 

Camboriú nem sequer pára na cidade. Com R$ 250, os visitantes podem até fazer um passeio, mas não podem aproveitar a praia, pois o ônibus é proibido de estacionar em qualquer local. Segundo o secretário de Turismo, Osmar Nunes Filho, elas não são proibidas de usar a praia. "Elas podem ir andando",diz. 

No litoral paulista, Ilhabela também vende caro a estada por um dia: R$ 775 aos ônibus. Eles não podem circular e devem ficar estacionados perto da balsa que dá acesso à ilha. O secretário de Turismo, Ricardo Fazzini, também estuda limitar em 15 mil o número de carros rodando na cidade. Um projeto pode ser votado neste mês. 

Além disso, planeja ainda cobrar uma outra taxa a título de preservação ambiental, a exemplo de Fernando de Noronha (PE). Ele nega que as medidas sejam discriminatórias. 

Em Ubatuba (SP), que cobra R$ 300 dos ônibus, há ao menos um benefício: um terminal em Perequê-Açu, com duchas e um vestiário com guarda-volumes. Os ônibus têm de ficar ali. 

Em Porto de Galinhas (PE), a lei que taxa o turismo de um dia não é posta em prática. No entanto, só são permitidos 50 ônibus sem destino certo por dia. Quando o limite é atingido, são barrados na estrada. 

Já a Prefeitura de Itapema (SC), que havia subido de R$ 50 para R$ 1.024 a taxa para os ônibus de um dia no verão passado, baixou-a para R$ 174. "A cidade vem crescendo e ainda não é possível se dar ao luxo de dizer quem a gente quer ou não na cidade", afirma o secretário de Turismo, Moacir Scartecini. 

Inconstitucional 

O ex-presidente nacional da OAB (Ordem dos Advogados do Brasil), Roberto Busato, classifica as leis que fixam a cobrança de taxas a ônibus como "inconstitucionais,odiosas e preconceituosas porque criam castas no Brasil e impedem o direito das pessoas de ir e vir". 

Já o advogado Walter Ceneviva diz que essas leis são legais porque a Constituição prevê que é competência dos municípios legislar e regular o trânsito em seu território. Ele defende, no entanto, o direito constitucional de todos de freqüentar as praias. "Não podemos restringir esse direito, mas, por outro lado, deve haver uma contrapartida para a preservação das cidades e o encargo gerado às prefeituras." 

Fonte: AGÊNCIA FOLHA
ANTT ALTERA NORMAS DE FRETAMENTO
O diretor-geral da Agência Nacional de Transportes Terrestres, José Alexandre Resende, afirmou que não será exigido das empresas que transportam 
passageiros sob o regime de fretamento, a lista de passageiros até cinco dias antes do início da viagem. 

Será revisto o tempo definido na proposta para liberação do veículo para emissão de nova autorização de viagem. 

Disse ainda, que a certidão liberatória emitida pela Delegacia Regional de Trabalho não será de porte obrigatório no veículo. 

Essas propostas foram discutidas na Audiência Pública 051/2006, que teve como objetivo ouvir os operadores do serviço de transporte e demais interessados quanto às alterações na redação dos artigos 22, 23, 24, 26, 27, 32 e 39, da Resolução nº 1166, de 5 de outubro de 2005. 

Fonte: ASCOM/ANTT 
FETERGS
   Dando continuidade a integração das Empresas de Transporte de Passageiros e a Federação das Empresas de Transportes Rodoviários do Estado do Rio Grande do Sul - FETERGS, estamos programando para o mês de ABRIL/2007 o Iº Encontro de Gerente de Operações, onde serão abordados temas importantes para esta área. Mais adiante estaremos informando a Programação e abrindo as inscrições.
 
  
ANTT GARANTE ASSENTOS PARA IDOSOS EM ÔNIBUS INTERESTADUAL

Os idosos têm garantido novamente o direito de viajar de graça em ônibus interestadual. A Agência Nacional de Transportes Terrestres (ANTT) conseguiu, no Supremo Tribunal Federal (STF), manter a obrigatoriedade da reserva de assentos gratuitos para idosos nos transportes interestaduais de passageiros. A informação é da Advocacia-Geral da União (AGU), que divulgou ontem (22) nota em sua página na internet. De acordo com a nota, o ministro do STF Gilmar Mendes suspendeu a liminar concedida à Associação Brasileira das Empresas de Transporte Terrestre de Passageiros (Abrati), que desobrigava as empresas a reservar os assentos aos idosos e impedia a ANTT de multá-las. A ação que suspende a liminar é da Procuradoria Federal da ANTT, que é ligada à Advocacia-Geral da União. Os procuradores argumentaram na ação que a liminar concedida à Abrati beneficia os interesses econômicos das empresas associadas em detrimento dos interesses dos idosos carentes do país. Com isso, fere os valores de solidariedade, dignidade da pessoa humana e o princípio de amparo às pessoas idosas garantidos na Constituição. Segundo a nota da AGU, o ministro Gilmar Mendes concordou com os argumentos da ANTT e ressaltou que a liminar que suspendia a reserva de assentos causa "grave lesão à ordem pública". Fonte: Site da ABTC/Agência Brasil
METROPLAN
No dia 05 de março tomorá posse a nova diretoria da Metroplan que ficou assim composta:
-   Diretor-Superintendente  Nélson Lídio Nunes
- Diretor de Gestão Territorial, Luiz Carlos Valdés Flores, 
- Diretor Administrativo, Rogério Sele da Silva, 
- Diretor de Transportes Metropolitano, Glademir de Moura Sarico,                       - 

-  Diretor de Incentivo ao Desenvolvimento, Osmar Severo.
AR CONDICIONADO
O próximo curso de  treinamento em ar condicionado será realizado, na cidade de Caxias do sul,  nos dias 13, 14 e 15 de março. Interessado favor enviar as inscrições até o dia 05/03/07.

 SPHEROS Climatização do Brasil S/A
Avenida Rio branco, 4688 
Bairro: São Cristóvão (Ana Rech) 
CEP: 95060 - 650 
Caxias do Sul - RS - Brasil 
fone: +55 54 2101 5714
fax: + 55 54 2101 5747 

Projetos lei reeditados/novos em 2007
Alertamos que a diretoria , juntamente com os associados tem tomado ciência dos projetos leis que alguns deputados tem apresentado na assembléia legislativa nesse inicio de ano. Destacamos abaixo os já tramitando em 2007. Convocamos para que esteja presente em nossas reuniões para discutirmos conjuntamente sobre os passos e critérios que devemos e estão sendo tomados. Sua opinião é importante. 
- meia passagem no intemunicipal      p/estudantes

- gratuidade (2) para gestante

- divulgação do seguro acidente

- turismo educativo

- isenção nos pedágios
	Diretoria biênio 2007/2008

- Diretor Presidente: Sr. João Bernado Reckziegel, diretor da Auto Viação Estrela Ltda.: da cidade de Estrela.

- Diretor Presidente: Sr. Darci Jandir Werner, diretor da empresa Ereno Dorr Ltda.; da cidade de Lajeado.

- Diretor Tesoureiro Ernani Edgar Kahmann, diretor da empresa Expresso Sinimbu Ltda. Da cidade de Santa Cruz do Sul.

-Diretor 2° tesoureiro: Sr. Fabrício Maffini, diretor da empresa de Transportes Rizzatti Ltda. Da cidade de Restinga Seca.

-Diretor Secretário: Sr. Aroldo Martins Soares, casado, brasileiro, representante da Empresa Auto Viação ACV Ltda. Da cidade de Porto Alegre.

- Diretor 2° secretário: Sr. Joel Damé Rodrigues, casado, brasileiro representante da Empresa Expresso Vitória de Transportes Ltda. Da cidade São Jerônimo.

- Diretor Adjunto: Sr.Sandro Czerviski, solteiro, brasileiro, representante da empresa Cervithur Transporte e Turismo Ltda. Da cidade de Butiá. 
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