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                                                   INFORMATIVO  NOVEMBRO 2008                             


DOU DE 08.10.2008

Dispõe sobre o regime de apuração da Contribuição para o PIS/PASEP e da Contribuição para o Financiamento da Seguridade Social (Cofins) em relação às receitas decorrentes de prestação de serviços de transporte coletivo de passageiros de que trata o inciso XII do art. 10 da Lei nº. 10.833, de 29 de dezembro de 2003.
A SECRETÁRIA DA RECEITA FEDERAL DO BRASIL, no uso da atribuição que lhe confere o inciso III do art. 224 do Regimento Interno da Secretaria da Receita Federal do Brasil, aprovado pela Portaria MF nº. 95, de 30 de abril de 2007, tendo em vista o disposto no inciso XII do art. 10 e no inciso V do art. 15 da Lei nº. 10.833, de 29 de dezembro de 2003, e o que consta do Processo nº. 10168.003438/2008-56, declara:
Art. 1º - As receitas decorrentes da prestação de serviços de transporte coletivo rodoviário, metroviário, ferroviário e aquaviário de passageiros, inclusive na modalidade de fretamento ou para fins turísticos, submetem-se ao regime de apuração cumulativa da Contribuição para o PIS/PASEP e da Contribuição para o Financiamento da Seguridade Social (Cofins).

Art. 2º - Fica revogado o Ato Declaratório Interpretativo RFB nº. 23, de 11 de fevereiro de 2008.
DIRETORIA BIÊNIO 2009/2010

Lembramos nossos associados que no fim do ano de 2008, em data a ser programada estaremos realizando a eleição dos novos diretores da AGPM para o biênio 2009/2010. Portanto aqueles que desejarem organizar chapa e/ou participar da elaborada pela diretoria entre em contato conosco.

INFORMAÇÕES

A administração da AGPM tem enviado regularmente aos associados pauta de reunião de diretoria (semanal) e também informações de interesses as empresas.

Caso não esteja recebendo ou deseje cadastrar outro (s) e-mails para recebê-las favor nos comunicar através do fone (51) 32688571ou e-mail: agpm@agpm.com.br 

RECEITA REDUZ PIS/COFINS DE TRANSPORTADORAS
As empresas do setor de transporte de fretamento devem pagar uma alíquota de 3,65% de PIS e Cofins e não de 9,65%. Ao editar o Ato Declaratório Interpretativo (ADI) Nº. 27, de 7 de outubro de 2008, a Receita Federal atendeu ao pleito da categoria e esclareceu que as empresas de transporte público, para turismo ou de fretamento, devem pagar os dois tributos pelo regime cumulativo. A nova norma revoga o Ato Declaratório Interpretativo nº. 23, de 11 de fevereiro deste ano, que permitia o entendimento pelos fiscais de que o setor deveria ser tributado pelo regime não cumulativo.
Salientamos que algumas empresas (segundo informações) havia ingresso e ganho inclusive liminares.

DIRETORIA DA AGPM REUNNE-SE NA CIDADE DE SANTA CRUZ DO SUL:

No dia 17/10/2008, estiveram reunidos na cidade de Santa Cruz do Sul, os diretores da AGPM, juntamente com associados. Nessa oportunidade contamos com a presença dos técnicos tarifários da AGERGS Srs. Sergio e Daniel. Nessa oportunidade foram expostas aos mesmos as dificuldades que passam as pequenas empresas em seus custos e na entregas de balancetes de acordo com o modelo padrão.

Aproveitamos a oportunidade da reunião para darmos um posicionamento aos presentes sobre o andamento do projeto lei de licitações, tanto de rodoviárias, quanto de transportadoras de passageiros.

Destacamos os trabalhos e visitas que os diretores têm realizado com o objetivo de expor o que pensa nossos associados.

REUNIÕES/AUDIÊNCIAS
Os diretores da AGPM nos últimos meses teêm acompanhado e realizado diversas visitas como na AGERGS, diretor de concessões do Daer, ministérios público e deputados estaduais diversos com o objetivo de colocar o que pensa a associação em relação ao projeto lei de licitação.
Visto que tal assunto é de suma preocupação pedimos um apoio dos associados. Em nossa ultima visita ao Diretor Geral do DAER inclusive recebemos uma relação de linhas que entraram em licitação nos próximos dias. As estações rodoviárias de quarta categoria já estão com o processo de licitação em andamento.

Somente unidos é que conseguiremos atingir nossos objetivos.

REAJUSTE TARIFÁRIO
 METROPLAN
Em audiência pública no dia 29/10/2008 a Metroplan votou por um reajuste de 8,12% para a região do aglomerado litoral norte e de 8,96% para as empresas Santa Silvana e Bosembecker do aglomerado Pelotas.
	Diretoria biênio 2007/2008

- Diretor Presidente: Sr. João Bernardo Reckziegel, diretor da Auto Viação Estrela Ltda.: da cidade de Estrela.

- Diretor Presidente: Sr. Darci Jandir Werner, diretor da empresa Ereno Dorr Ltda.; da cidade de Lajeado.

- Diretor Tesoureiro Ernani Edgar Kahmann, diretor da empresa Expresso Sinimbu Ltda. Da cidade de Santa Cruz do Sul.

-Diretor 2° tesoureiro: Sr. Fabrício Maffini, diretor da empresa de Transportes Rizzatti Ltda. Da cidade de Restinga Seca.

-Diretor Secretário: Sr. Aroldo Martins Soares,  representante da Empresa Auto Viação ACV Ltda. Da cidade de Porto Alegre.

- Diretor 2° secretário: Sr. Joel Damé Rodrigues, representante da Empresa Expresso Vitória de Transportes Ltda. Da cidade São Jerônimo.

Assessor técnico: Sergio Macedo

- Diretor Adjunto: Sr.Sandro Czerviski,  empresa Cervithur Transporte e Turismo Ltda. Da cidade de Butiá. 

-Assessor Técnico: Sergio Macedo
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